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Fj6lbrautaskdli Vesturlands

a Akranesi

Staerdfredikeppni fyrir grunnskdlanema a Vesturlandi haldin 8. mars 2024

10. bekkur

Lausn

Keppnin er i premur hlutum:

I fyrsta hluta eru 20
krossaspurningar sem vega 3
stig hver, samtals 60 stig. 1 stig
er dregio fra fyrir rangt svar
vi0 spurningu i fyrsta hluta
svo ad hreinar agiskanir eru
varasamar. Pad getur verid betra
a0 sleppa spurningu.

[ 66rum hluta eru 5 deemi.
Gefin eru 6 stig fyrir rétt svar
vid demi og 0 stig fyrir rangt
svar. Ekki parf ad syna
utreikninga. Fyrir demin {
O00rum hluta er hegt ad f4 mest
30 stig samtals.

i pridja hluta er 1 deemi. Syna
parf ttreikninga. Fyrir rétt svar
fast 5 stig og fyrir rétta
utreikninga sem eru
skilmerkilega upp settir fast allt
ad 5 stig svo fyrir pridja hluta er
hagt ad f4 alls 10 stig.

verkefnio

Ekki gefast upp pott pér virdist verkefnin erfid. Hlutfall réttra svara i sterdfreedikeppni er yfirleitt
mun legra en & venjulegu profi. P hefur ndkvamlega eina og hélfa klukkustund til ad leysa

Pad er ekki leyfilegt ad nota reiknivél eda sima.

Merktu meo prentstofum og vandaodu skriftina.

Nafn:

Kennitala:

Skoli:




Fyrsti hluti 60 stig af 100

[ pessum hluta eru 20 spurningar. Hver spurning er 3ja stiga virdi.
Krossid vid rétt svar. Fyrir rangt svar er 1 stig dregio fra.

1) 8-0,25-2-0,125 =

1 1 1
= 0= X - 01 02
8 4 2
2)  [suma litlu ferninganna er skrifad eitt X. Hver getur fjéldi X —anna

mestur ordid &n pess ad prju X séu i nokkurri linu, laréttri, 160réttri eda
hornanna & milli?

3) i+i+i:

10 20 30

701 7 0123 10,2 X 03 706
4)

1

2

2 =

4

0l 0l 71 X 2
2 4
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5) i samlagningunni hér til hlidar eru allar tSlur fra 0 upp i 9 notadar,

hver adeins einu sinni. 28a
£ d y + bc4
fd+#0, erd+e+f+g= defg
1 15 X 9 117 ] 18 ] 10
6)  Hver er nasta talan i rédinni?
3600 — 1800 — 600 — 150 - ?
L] 20 g 30 140 1 50 1 60
7)
Hver eru likindi pess ad fa tvo eins pegar pu kastar tveimur teningum?
1 1 1 1
L] = ] = ] = -
2 3 4 6
8)  Hve margar kalur vega pad sama og eitt hjarta? -
e ¥ ;
]2 125 E 3 13,5 14
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9) A klukkunni hér til hlidar er télurnar 1 upp i 8 i stad talnanna 1 upp i 12 eins
og hja okkur. Ef vid notum pessa klukku vid samlagningu og margféldun er
44+46=20g4-7=4.

Hvader (6-7)+ (3-5)?

M 1 4 05 6 3

10) 10km+10hm+10dam+ 10m =

X 12221 m 111222 m (111111 m (122221 m

11)  Pegar hlidar rétthyrnings eru steekkadar um 10% pa vs flatarmal hans um

] 16% [ 15% 120% X 21% 110%

12) 1 bekk eru 25 nemendur, 12 leera fronsku og 6 leera spaensku og 3 laera badi fronsk uog spaensku.
Hve margir lzera hvorki fronsku né spaensku?

115 X 10 (17 112
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13) Axel leggur eina kronu 4 eitt horn & sexhyrningi, tveer kronur
a nasta horn og sidan alltaf tvofalt fleiri & hvert horn par til
hann hefur sett kronupeninga i 611 hornin. Hversu marga
kronupeninga parf Jon til pess ad gera petta?

X 63 L] 61 ] 59 Ll 57

14) Medalpyngd 6 stulkna i tiunda bekk er 64 kg en medalpyngd 6 straka i sama bekk er 60 kg. Hver
er medalpyngd allra krakkanna?

[162,5 (161 [161,5 X o2

15) Hringurinn & myndinni hefur radius (geisla) 1 cm. A linunni er bilid milli punkts a og b 11 m.
Hvernig litur hringurinn Gt & punkti b?

a b

D@ D@ ®® DO

16) Ummal réthyrnings ABCD er 14. Ef hlidarlengdir rétthyrningsins eru heilar t6lur, pa getur
flatarmal hans ekki verid

[l 6 X 8 L] 10 L] 12
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17) Krukka inniheldur 4 svartar kulur og 3 raudar. Hverjar eru likurnar a pvi ad pu dragir sitt hvorn

litinn?
2 3 4 12
03 03 X 7 1%
18) 2,3-1,5-(2,65+ 3,65) er nast télunni
120 021 X 22 023 124
19) Hringurinn med midju O hefur geisla (radius) 5. Punktur P er
valinn af handahofi innan stora hringsins.
Hverjar eru likurnar & pvi ad P sé innan skyggda hringsins?
1 1 1 1
3 3 X 3 H3
20) Ein milljon sekundna er naest pvi ad vera:
L1 dagur g 11 dagar [ ]2 vikur []1 manudur []6 manudir

Steerofredikeppni grunnskolanna & Vesturlandi 2024 10. bekkur



Annar hluti 30 stig af 100

[ pessum hluta eru 5 spurningar. Hver spurning er 6 stiga virdi.
Ekki parf ad syna utreikninga.

21) Svalaer 80 ara og dottir hennar er 54 ara. Fyrir hve mérgum arum var Svala prisvar sinnum eldri
en dottir hennar?

80 —x =3(54 —x)
80 —x =162 — 3x
2x =82
x =41

Svar:  Fyrir 41 ari

22) 1 dag er féstudagur. Hvada dagur er eftir 100 daga?

14-7+2 =100

Svar: Sunnudagur

23) Hve margar gradur er x & myndinni?

180° — 125° = 25°
180° — 30° — 55° = 95°

Topphorn 95° =x

Svar: 95°
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24) Hve margar frumt6lur minni en 100 enda a 7?

3:9=27, 3-19 =57,

Svar: 6 frumtolur

Allar tolur sem enda 4 7 og eru minni en 100 eru:
7,17,27,37,47,57,67,77, 87 og 97

7-11=77, 3-29=87

25)

Flatarmal hlidanna i rétthyrndum
Hvert er raimmal kassans i cm3?

N DN DN

o N Ul

w w

S

~

N
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~
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w
o

14-5=70
14-6 = 84
5:-6=30

14-5-6 =420

Svar: 420 cm?

Sterdfreedikeppni grunnskoélanna 4 Vesturlandi 2024

kassa eru 84 cm?, 70 cm? og 30 cm?.

70 cm?

84 cm?
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bridji hluti 10 stig af 100

[ pessum hluta er adeins 1 daemi sem er 10 stiga virdi. Syna skal utreikninga. Fyrir rétt svar fast 5 stig
og fyrir rétta Gtreikninga sem eru skilmerkilega upp settir fast allt ad 5 stig.

26)  Hundur eltir t6fu. A medan hundur hleypur 9 m hleypur tofan 7 m. Hve langt hleypur hundurinn
fra pvi augnabliki sem hann er 160 m & eftir tofunni par til hann naer henni?

Svar: 720 m

Utreikningar:

feo. .70 = 160
Tofa: 160+ 8-70 =720 T_9=80,9=720

Hundur: 8:90 =720
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